



钱瓯遂昌
数字报



遂昌新闻
微信公众号

苏旺村修建道路,盘活土地,村集体收入实现百万元跨越

一个百人小山村的“消薄”秘籍

本报讯(记者 张巧燕 通讯员 傅新琪)“您尾号5968的储蓄卡收入43200元,可用余额1032832.96元。”近日,濂竹乡苏旺村党支部书记雷水松刚从村里项目施工现场回村,手机收到了来自银行的一条提示短信。“这是今年村里将村集体的108亩旱地重新承包出去后,收到的第一笔租金。”雷水松翻阅着短信,高兴地告诉记者。

苏旺村是一个典型的“小山村”,距离县城16公里,四面环山,全村户籍人口只有115人,90%以上是少数民族。可就是这样一个个名不见经传的村子,近年来,却通过积极探索村集体经济的发展路径,不断盘活村集体资产,让村集体收入实现了从负数到百万级别的跨越式变化。

发展壮大村级集体经济,选对路子是关键。谈起实现苏旺村

从“空壳村”向“富裕村”的华丽转变,雷水松说,还得感谢2016年底的那场招标会。

2016年底,苏旺村60亩村集体土地的承包合同即将到期,而原先的承包商并没有想要续签的意愿,村两委干部看在眼里,急在心里。“当时,通往60亩山地的道路没有硬化,人工运输成本很高,所以即便租金仅1000元/年,也无人愿意承租。”雷水松说,交通不便成了这块集体土地继续出租的“拦路虎”。

要致富,先修路。这个道理,对苏旺村的这块集体土地同样适用。为了能顺利把土地承租出去,村两委干部决定向相关部门申请项目资金,对道路进行硬化。“没想到,道路硬化的消息一出去,我们就陆续收到了多个承包商抛来的橄榄枝。”雷水松说,村两委本着公开透明的原则,决定在小山

村里举办一场招标会。

1.8万、2万、2.3万……在当天的招标现场,随着竞拍价格的不断攀升,村两委干部摒住呼吸,听着那一个个不断上升的竞拍价格。“太激动,原先被人嫌弃和冷落的一块地,居然会被大家抢着要。”苏旺村村监会主任陈火法说,最后,这块60亩的集体土地以3.2万元的承租价格成交,年租金实现32倍增长。而这笔钱也成了村集体账户上第一笔超万元的经营性收入。

在尝到了甜头后,苏旺村选择继续利用村中土地资源较多、山场面积较大的优势,在土地资源整合上再发力,不断扩大土地垦造面积,让沉睡的土地“活”起来,并积极修缮与邻县松阳连接的道路,方便村民卖茶青的同时,更是加快了投资商们走进来的步伐。

(下转第二版)

市人大常委会党组扩大会议召开

本报讯(记者 傅长琪 通讯员 王晓波)8月19日,市人大常委会党组召开扩大会议,传达学习省委人大工作会议和全省各级人大常委会主任学习会议精神,以及县委十五届七次全会精神。市人大常委会党组书记、主任尹建中,副主任鲁子钗、蓝献民、赵文明、张少啸、张仪辉参加会议。

会议首先对省委人大工作会议和全省各级人大常委会主任学习会议精神进行传达。会议指出,要把学习贯彻会议精神作为当前和今后一个时期的一项重要任务,与依法做好人大各项工作充分结合起来,切实增强做好新时代人大工作的责任感和使命感,强化责任担当,高质

量高水平推进新时代我县人大工作创新发展。

随后,在8月16日县人大机关组织专题学习县委十五届七次全会精神后,会议再次对全会精神进行了深入学习。大家一致认为,全会精神立意深远、主题鲜明、目标明确、举措扎实,分析的问题切中要害,提出的目标鼓舞人心,通篇体现了改革创新精神,具有很强的理论性和可操作性,是动员令、宣言书、路线图,也是人大工作的指向标。

就如何贯彻落实好会议精神,会议强调,一要按照省委的要求,牢牢把握新时代人大工作的政治方向。

(下转第二版)

全市新时代基层宣讲员培训在遂举办

本报讯(记者 曹俊杰)8月21日下午,全市新时代基层宣讲员培训班在遂昌开班。各县(市、区)委宣传部分管领导和职能科室负责人参加培训。县委常委、宣传部长郭劲松参加开班仪式。

据悉,本次培训主题为以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻市委四届六次全会精神,学习新时代开展理论宣讲工作的方式方法,更好地推动党的创新理论不断往深里走、往实里走、往心里走。同时,进一步提高全市基层宣讲员的工作水平和业务素养,探索新形势下基层宣讲工作的新路径,更好地发挥基层宣讲员的理论指导作用。

培训为期三天,采取集中授课、交流发言、实地学习等方式开展,培训内容包括《认真践行“两山”理念 全力打造浙江大花园最美核心区》《浙西南革命斗争和浙西南革命精神》《增强“四力”做一个百姓喜爱的宣讲员》等。

“本次培训班放在遂昌,让全市理论的宣讲高手齐聚遂昌,我们倍感荣幸和鼓舞,也深感这是市委宣传部对遂昌理论工作的支持和肯定。”县委宣传部相关负责人表示,在家门口参加培训,遂昌的基层宣讲员更要认真学习,向老师学、向兄弟县优秀宣讲员学,不断提高自我水平,让理论工作更好地“飞入寻常百姓家”。

衢宁铁路项目建功竞赛暨宣传工作推进会在我县召开

本报讯(记者 潘华骏 通讯员 雷根和)8月21日至22日,衢宁铁路项目建功竞赛暨宣传工作推进会在遂昌召开。会议总结回顾了前期衢宁铁路项目建功竞赛及宣传工作情况,并对今后的工作作了安排部署。

据悉,省、市重点工程立功竞赛活动从2015年起,由省工会与省发改委两家单位牵头,是全省、全市广泛开展的一个活动。而衢宁铁路是2018—2019年丽水市重点工程立功竞赛的15个项目之一,自加入立功竞赛以来,衢宁铁路在工程进度、工程质量等方面一直突出竞赛元素,表现优异。

会议要求,衢宁铁路各建设

单位及相关部门要认真学习贯彻好全市“两山”发展大会精神,积极践行浙西南革命精神,以“丽水之干”担纲“丽水之赞”,奋力书写“两山”理念的时代答卷,力争建设最优工程,创造最好竞赛成绩,推动丽水发展再上新台阶、实现新跨越。

参会人员还考察了常乐山隧道、塘里安置房建设、遂昌火车站站房及站场基础设施配套工程施工现场。

市人大常委会副主任、县衢宁铁路指挥部常务副总指挥张少啸,市衢宁铁路指挥部、九景衢铁路浙江有限公司、各县(市)指挥部分管领导及宣传、立功竞赛负责人等参加会议。



目前,在新路湾镇新路湾村云露家庭农场果苗繁育基地里,3000多棵山楂树结满果子。目前,该农场已培育出香榧、枇杷、覆盆子、紫荆皮等各种苗木50亩,近30万株,并建成集苗木出售、水果采摘为一体的观光园。
记者 章建辉 摄

聚人引人释活力

——二论贯彻落实县委十五届七次全体(扩大)会议暨县政府十六届四次全体(扩大)会议精神

本报评论员

社会发展,人是最核心的要素。

刚刚结束的县委十五届七次全体(扩大)会议暨县政府十六届四次全体(扩大)会议,指出当前遂昌正处于高质量绿色发展的关键时期。从遂昌现实来看,底子薄、实力弱,要想在新一轮发展中有所作为,就必须担当使命、知难而进,全力打好“搬人、挪人、引人”的组合拳,从城市能级更新到人才活力释放,激

发更新动能推动遂昌复兴。

“城,所以盛民也。民,乃城之本也。”推进以人为核心的城市能级更新,加快城市化进程,是当前全县人民的强烈期待。遂昌老城建成已久,滞后的城市布局已成为束缚城市发展的藩篱。我们要以超前的理念、系统的思维、统筹的办法,站到云端看遂昌,坚持“拆”和“拓”并行,根据不同功能分区,提升城市规划、建设、营运水平,打造聚落式、组

团式发展,推动人口疏解,激发老城新生命、新活力。

在生态敏感的乡村区域,我们则要坚持活化和退化并行,扎实推进“大搬快聚富民安居”工程,打开农民、市民身份转换的“旋转门”。在基本公共服务保障上,“只做加法不做减法”,给予政策补贴,让农户带着福利进城,有序推进农业转移人口“市民化”。

(下转第二版)

督查公告

按照省委省政府统一部署,省第二十八督导组于8月19日至8月23日,对遂昌县“三改一拆”“五水共治”、小城镇环境综合整治、生活垃圾分类工作进行督查。请广大干部群众提出意见建议。

省第二十八督导组联系方式:1366689989

省第二十八督导组
2019年8月19日